

KEMENESVIDÉK

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP.

Hajnalunk minden vasárnap.

Legutóbbi felvétel szerkesztő:
HUSA GYULA

Gazdák és a hadikölcsön.

Több oldalról hagostatják mostanáig, hogy a gazdaságok leginkább kell jegyezniük a hadikölcsönből, mert ma azoknak van pénzük. És a hadiállás és annak országos háborúztatása nem helyen, mert kivétel nélkül mindenkihez ki kell vennie részét a hadikölcsönből, legfeljebb csak azt lehet követelni, hogy miután a gazdaság meg lehetne pénzügyileg rendezkedni, feladatait, hadikölcsönbe fektessék. De nemcsak követelni kell, hanem az elő is kell mondítani, ebben erőseny köze is kell működni nekik.

Ezt maguk a gazdaságok is elismerték, mert ők hagostatják leginkább. Maga a Földművelésügyi Miniszter is legutóbbi kiadványában azt mondja, hogy „az eléggé jó termés magas áron történt értékesítése következtében, ma jelentős összegű készpénzzel rendelkezik a gazdaság”, amelyet első sorban a hadikölcsönbe kell fektetnie. — Amint a gazdaságok lelkesedése mutatja, esiránt a készpénz nem is hiányzik, gazdaságokból, csak az a baj, hogy még mindig sokan vannak akik nem tudják, hogy valójában mi is az a hadikölcsön? Képen ezért tartja a Földművelésügyi Miniszter is közzé a hadikölcsön feltételeit, hogy a gazdaságok közzé tudják felvilágosítani, hogy „az állam tulaj-

donképen nem is átköszölet kér polgáraitól, hanem bőven „gyűmölcsöző kölcsönt”.

Erre a felvilágosító munkára szervezkedtek gazdaságadalmunknak szervezetei. A magyar gazdaságvédelem, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége, az összes gazdasági egyesületek és gazdaságok, körölte a 8000 községre kiterjedő szövetségi hálósával és azt, hogy felvilágosítsák a gazdaságokról a nagy hátrányról, mely pénzének otthon rejtgetéséből, gabona- és álelmi cikkek visszatartásából a gazdaságokra hárulnak rámutatva azokra a nagy előnyökre, melyek a hadikölcsön jegyzéséből a gazdaságok számára adta feljebb tehát a gazdaságadalmunkban a hadikölcsön érdekében. Központhoz irányítva, melyek sikersekben attól függ, hogy az ország egyes részeiben mennyire támogatják a megyére tessék magukévé egyesek ezt a hatalmas akciót.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége lapjaiban a körleveleivel, a Gazdaságvédelem szintén lapjával és felhívásával, a gazdasági egyesületek és gazdaságok felhívásával és gyűléseikkel a hitelintézetek képviselőivel és hársól hársra való agitációk munkájukkal megosztják meg a gazdaságadalmat. Előljárnak a gazdaságok vezérei. — A Földmü-

velésügyi Miniszter, mint már említettük, győződésrel hívást intézett a gazdaságokhoz, de a figyelemreméltó az a beszéd is, melyet Daranyi-Ignác, a gazdaságok vezérszervezője a hadikölcsön ügyében tartott:

„Nem írhatjuk elő, — ugymond — hogy az új hadikölcsön kötvények kibocsátása alkalmával ki mennyit jegyezzen, de igazán azt kérhetjük és kívánhatjuk, hogy mindenki jegyezzen arány szerint, hogy mindenki értesse azt a kötelezettséget, hogy ki nem maradhat, hogy a jegyzés kötelezettsége alól ki nem használja magát. Különösen a gazdaságokra gondolok.

A gazdaságok felbrosszítása körül a hitelintézetekkel együtt már eddig is kiváló sikert értünk el ezen a téren. De az csak a kezdet volt. Ezt kell most folytatni, mert kell a gazdaságokkal megértetni, hogy pénzének és gabonájának, forgalmából való kivonása mellett az a megtartás időközben nem ártalmas dolog!”

Majd kifejtette ama véleményét, hogy a papok, jegyzőket, és tanácsokat kell kérni arra, hogy a népet minden oldalról felvilágosítsák a hadikölcsönről.

Ezekből tehát látható, hogy a gazdaságadalmunk szervezetei és mindent megtesznek a nagy elő érdekében. Így hát az a követelés, hogy a gazdaságok minél többet jegyezzenek a hadikölcsönből, ezen egyoldalúságban nem áll

Tabori postán.

As éjszaki harcok után a szobákban felgyújtott, féltől mentesen, mint a hadikölcsön. Egykor, régen régen, egy egész háborús éjszaka, mint a hadikölcsön volt. Egy éjszaka minden munkát volt, más

Nem, tud meg tehát, hogy valójában miért kérték oly nagyon a te barátai a hadikölcsönt — az a hadikölcsön barátjaidra a hárs, — valami bizonyos próbát akartak tenni.

— Akkor jobb lett volna egy hadikölcsön?

— Te nem értesz semmit, — majd a hadikölcsön nem a hadikölcsön, hanem a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön.

— Hogyan?

— Férj, te ismered Erit. Tudod, hogy a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön.

— Én ellene vagyok mindennek, ami a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön.

— Nam, — felelte a férj — éppen az a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön.

— Én, éppen az a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön.

faragványú ládákban felnyitotta és a főhadnagyak egy kis szünet után, melyben valami vistaralás folyadék volt:

— Látod ezt az üvegcsét? Ebben a vistaralás folyadék van, a bismol, jel a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön.

— Talán csak nem hiszed ebben a hadikölcsönben?

— Én, ahogy megvan az a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön.

— Te így keresztelkedel, mostani hadikölcsönben az a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön.

— De hogyan?

— Erit, az a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön.

— Éred már?

— Ugy! Félig-meddig, az a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön.

— Nem, holnap — folytatja a hárs — Erit visszatér a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön.

Eri elhajtolt volt. A főhadnagyot nyáj fogadta. Tudta, hogy hova járjon, és a dínér kedélyesen és kálisan folyt le. A főhadnagy jól érte magát és elragadtatással hallgatta Eri utómonyait.

Ah, — kiáltott fel a meglopott hangján a férj, mintha a kis már ládika látná, mintha az a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön.

Rövid eszű volt az a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön.

A főhadnagy meglepetéssel érte a férj és nem tudta, hogy a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön, azaz a hadikölcsön.

hát meg, hanem be valókban az ország, hogy a gazdák urajukhoz mérték szorosan, akkor arra kell támaszkodniuk, hogy azt az egyöntetű adást, melyet a gazdasági társadalom hivatalos vezetői és a munkavégzők együttesen adítottak a földi közönségnek, először vigyük és minden örökből megosszuk; különösen papoknak, jegyzőknek, tanítóknak, és mindkettőnek, aki egy kis körre hatást gyakorolhat, a különféle követelések helyett először módítani ezen adást — a gazdák felvilágosítását — és akkor elerjük, hogy a gazdák nem tartják otthon sem természetét, sem pénzüket. hanem olyan összegeket jegyeznek a hadiköltségek, amilyen: a közvélemény, illetve a háza kivárá és joggal megvan köve lehet.

Karácsony a harctéren.

Közeledik a második karácsony, a mely fiaikat a családi otthoniél messze, a ridég lövészárkokban találja. Ünnepeketünk-e mi itthon lévő Karácsonyunk azéink. hogy gondolatunk, szeretetünk és ajándékunk feléjük, hosszjuk ne szál lassa?

Es hád tudják meg mentül előbb, hogy nekünk csak úgy lehet az idén ünnepeket lsten fának a születése estéje, ha rájuk néve is ünneppé tudjuk avatni szeretetünk adományával.

Mert attól, ha az ő szívük a miénkkel szeretetben összedobban; attól, ha lelkes, befeládozó hősiességük tiszte a karácsonyi örömlámpákkal versenyt lobog; attól, ha a mi másadagunk érték az égbe gondolatunk hosszjuk szállván győztes megemlekezésével, elevenen érik honvéde nagy munkájuk erkölcsi erejét és acélos karjuk, acélos szívük, acélos elhatározásuk telelemmel borítja el ellenségeinket: attól rebben föl, es jusson eszünkbe, az ő rettenetes lövészárkaikból, a fehér galamb, aszájában az olajággal, meghorvát a világnak az óhajtott, az adott békét.

És az idén a Szeretettel és a hátrahagyott adományokkal együttessé tegyük az idén a Szeretettel a múlttal.

A honvédelmi miniszterium Hadszolgálatos Hivatala és a Vörös-Kereszt Hivatala együttessé tegyük az idén a Szeretettel a múlttal. az eddigi tapasztalás azt mutatja, hogy ily tömeges feladatot csak jól megkondírt egység tud asorint lehet sikeresen megoldani. Hiszen nemcsak a magunk magyar gyermekeiről van a szó. Nagy karácsonyi testvérség lesz ez: a magyar, az osztrák, a német, a bolgár és a török, akik együttesen dolgoznak a világrégi dja nagy feladatján a Balkánon, mind bele vannak foglalva ebbe a magyar nemzeti Karácsony ünnepbe.

Ki nem akar ebben készülni részt venni?

Jöjjen tehát mindenki: az is, akinek hőse ott küzd a soron, azért, mert ott van a hőse; az is, akinek nimes ott senkje, azért, mert nimesen ott hozzátartozója. És senki se legyen olyan szűz, hogy ő a magának akarjon külön ajándékot küldeni. Tudják a tavalyi Karácsonyról és a háboru egyéb tapasztalataiból, hogy az ilyen küldemény más időben is nehezen jut céljához és késő, hát még a karácsony ajándékos napjaiban, a mikor a postaforgalom szászorosan megvan terhelve.

As lesz a tökéletes karácsonyi öröm, ha mindenki, aki maghatottan gondol barcosainkra, pénzbeli adományát címükre küldi el. Mert így mindenki egyszerre, biztosan kapja a lehető legjobbat, a lehető leggyorsabban.

Nem gyulhat ki Karácsony estéjén a nagy láng a karácsonyfán és, emilleg a téli égbolton, mint a lány szív katonáink közt megdobban, a lány kés kinyitódik szeretete adományával, a lány katonái leg megnyitja a gondolatban, hogy a magyar nemzet apraja, nagyja, szegénye és gazdagja összehordta fillereit, hogy a szent Karácsony fányn, adve, díszösége és melegsége járja be a szívét annak is, aki az ajándékot veszi, aszt is, aki küldi.

A honvédelmi miniszterium Hadszolgálatos Hivatala és a Vörös-Kereszt Hivatala együttessé tegyük az idén a Szeretettel a múlttal.

Kérjük az adakozókat, hogy a küldésnek lele íg az a módját a igénybe, de beküldhető az adományok a honvédelmi miniszterium Hadszolgálatos Hivatalának (Budapest, Országház), vagy a Vörös-Kereszt Szeretettel adományozási Hivatalának (Budapest, Lipót-körút 1.) asonban minden esetben megjelölendő, hogy az összeg a katonák karácsonyára szánva.



Nincsen jobb
Ára: nagy ávág 2.—K. kis ávág 1.20k.



fő döntült volt a ugy tisztelte, ahogyan egy anygalt a körönséges ember.

Ravetette magát, hogy songorához—üljen, egy ora hosszat játszott Chopint, kinek zenéjét tökéletesen értette. Finom árnyalatokkal a hangok dallamosan áradtak ki az ajkából a nyitott ablakon át. Borongó preludiumával a nyitott andantót, mely olyanak voltak, mint a léleknek ég fele szállás. Kér megkapta a m

bele a hallgatnaba. Oda ment a songorához, az leg. úgy csengő hangján réte esekelni a dala met. De az énekangyilán erőt vett rajta, sírva fakadt, mintha a fényes szemeiben a maga életét érné volna ki. Asán gyengeséget megmutatva a már nevetett, mikor egy keszvényes gyújtott rá a főhadnagy. Majd Kleopátrót jámbora hévvel, tehetőséggel és érzelemmel:

„Volt valaki, sok szó esett felőle. Senki sem tudta ki, a szeretője. Magányban élt az emberekől távol. Nem ismerték csak egyéniségül Dalából. S dal forró volt, tűs áradt belőle. Csak azt nem tudták, ki a szeretője. Ha néha látták, mosolyogva látták. IS halvány arcát szászor is megcsodálták.

...ronyet ellopják tőle. De nem tudták ki a szeretője.

S ami titok volt, titok is marad örökre: Szerénynek soha nem volt szeretője!

Eri meghallgatni, elragadtatva hallgatva egybeolvadva a... nével, már szor volt halvány

...tett. Tiszteltetl szeretője azt, megcsodálta, a magán és egy érezté, mintha a féle érintés fölött, hatatlanul össeszárták őket és kimondhatatlan boldognak érezté magát a lelki bízban által: az olyan volt, mint a fehér lilium csál edően bodító illata.

Es mikor szászadában vissament, magán vitte szive érzelmét, azt a bánattal, deas féjdelommal és konnyfakasztó boldogsággal telt forró érzelmét: ez volt a kistérje ematék rajában, vezetője az éghenyűs bércet küllt. Magányos oráiban előbrándosott: képreletben látta a kistély parkját, s a fehér falak mögött egy halvány szomoru asszonyt, akitől mindig és annyit álmodott. Látta, anokat a tükör fekete szemeket, be szászos pirna ajkát. Ilyenkor tekintete komor lett, szászos elhomályosodtak.

...és az eszakar szálló, valami csodálatos emelkedé volt, a... szászos... Nem volt abban semmi a

mint az újabbban hallott dalunk a Nemelyik olyan új volt, hogy még csak a vagy maga tudta: s asokat a dalokat le keltette, meg eszi annak a szive a papirastól is.

Zsarnok Orromerűség Szeretett gyarmat. Bánta kis Szerbia? Elért hát végre... Képzeltél remen rajta, Hogy merre bántani... A hír emelint a majom... Igen, hogy a kúndit Vitáit forgatod. De a bátorságot A munkától kaptad.

Nikolajevics haeni Kautasusha ment Egérre vadászni? Kedves kis gyárma... Ült a végéred... Egy-két rövid nap... Elvesztet a haand... Taklód csak neved... De a... Nem lesz többé heired.

H I R E K

Válasszunk van a
Lászlóval, mi
Az a nép, mely
Dicsőit, volt
Várat írta a

Hős halála az ország
Még se fél, ha harag van rád,
Legyen azed előt Árpád
Díadalmat, has alahja.

Tűzbe fel a harc havóban
Még se fél, a glóriánán,
S a vad harag saj napom
Monditva a süggédit,
Hogy mindenki legyen erős,

Hogy kárhozza, hogy el csúsz,
Him csölnömet az
Ma már egészen
Vaytaszunk fejedelmek,
S viddga néptük díadalmat.

Koruth apok nagy csölnömet,
Egész világ megcsölnömet,
Agyuk veszes úrójében
Nevünkben folyton egjen
Hérissege örök lángja.

Mér éves viszontagság
Nemcsölnöket meg nem írta,
Seas ellenséges más felől fén,
Gyónni fogunk szilárdit,
S elni, elni, manditkára.

Dr. Mariann Ferenec

— **Hegyesvölés.** Vasvármegye törvényhatósága a következő szabályrendelet értelmében ösz rendes közgyűlést nov. hó 29-án tartja

— **Nyugdíj.** Szigetváry Géza minisleri tanácsos, az önkormányzati pénzügyigazgató harminc évi szolgálattal után kezdta nyugdíjazás iránti kérvényt. Szigetváry Géza tíz éve áll a szombathelyi pénzügyigazgatóság élén.

— **A körkép felvakar.** Váhrármegye községe az országos tisztviselés nyomán nyomorba jutott feleideki községek nyomorán, nagyszabau

zenekar közreműködésével nagy hangverseny lesz. A hangverseny az szombathelyi gimnázium ifjúság zenekara, Kőszeg, Szentgotthárd, Körnand műkedvelői, valamint a szombathelyi 90-ik gyalogezred fúvós zenekara is közreműködnek. Hazán 4 évraka fog előadása kerülni. A nagyszabásúak igazkerző iótkonvenciu hangverseny vednökéget gróf Mikos János megyéspüspök, a vármegye rendőrfőkapány István főispán és Herbs vezérőrnagy vezetésével, a szombathelyi város rendőri pedig Kinkos István polgármester vállalták el.

gyei 11 ez huszárok
kölcsököt hasz
lyenségre. Az
vármegye a
kronat a derék huszárok a
vármegye a
kronat a derék huszárok a

7. novóvóhúsz
tárem elcsözt b
nytkba elcsökt
hogy a becsökt
nek minden eg
csöktöslöpot.

— **Alk**
Neveket nem írta, mert diszkra
Férj: az hadbavonult népfelkelés, de csak segéd
szolgálatos a egy kis emélti városkában van
állomáson. A felesége a hadiösvény, vigasztalást keresett bánatára a mielőtt is egy finna
szereplésben. A finna szanvadályosan tette a
szépet, az asszony meghallgatta a szant főt,
— szegény, ette a háboru keserű kenyerét a
hangzócsökt búséges nejtére. Addig-addig vágyott
háza, míg modját ejtette a hazatérésnek. Néhány
nap szabadságot kapott a boldogan szöngödt

— A leggyorsabb hadihírlapok jövetele az első magyar világháborús hírlapok után. Világháborús hírlapok indítására a katonák, hogy a harmadik hadihírlapok 25 millió katonák között terjedjen, az első hírlapok az első hírlapok 25 millió katonák között terjedjen, az első hírlapok 25 millió katonák között terjedjen.

— **A pénzügyi államháztartás felállításáról.** A Kormány-Határozat az október 27-én december 31-ig tartó 1918-19 évi államháztartás felállításáról a következőképpen határozott: A költségvetés az előző évi költségvetéshez képest 200 millió forinttal csökken. A költségvetés az előző évi költségvetéshez képest 200 millió forinttal csökken.

— **Gabona eladásnak korlátozása.** A termelők károsítását a kormány végre megkezdte. Elrendelte a gabona eladásának korlátozását és annak későbbi rekvirálását. A kormány a következőképpen határozott: 1. November 1-től kezdve december hó 25-ig bunnat, rozst, köszöröst, árpat és zabot senkinek sem szabad vásárolni, csak is a hadi termény

szöngökt vagy bizományosainak, akik a megkezdés előtt a társaság által részükre kiadott igazoló jegyet a főszoigabirónak láttatva végezt bejutatni az a közszöngökt elöljáróság felmérésére felmutatni kötelesek. 2. A bi, rozst, köszöröst, árpat és zab terménynek a hadi termény részvény társaságunk november hó 1-től december 25-ig eladja, vagy eladásra felajánlja, gabonájáért megkapja a hadiüzélig megállapított legmagasabb árat és az 1915 január 1-je után át nem vett termények után havszöngökt és máter-mánsszöngökt 20 fillér órási tőrtőst kap. November hó 25-étől 28-ig mindenki tartozik bejelenteni, hogy belezöngökt a szöngökt, amit már előbb eladott, de még el nem szállított mennyi bunnat, rozst, köszöröst, árpat, zabja és listje van, tartozik továbbá bejelenteni, hogy gazdasági és hástársasági szöngökt címen mennyit tart vissza.

4. A november 23-iki összejökt után is jogszöngökt van még mindenki december 25-ig kérelmet a hadi termény részvény társaságunk, vagy bizományosainak a maximális áron eladni. December hó 25-étől kezdve azonban a hástársasági és gazdasági szöngökt felül levő minden gabona és listt közszöngökt elöljáró rekviráltszöngökt tekintik és a termelő kötelek az a maximális árnál megkezdésig 4 koronával hadi termény részvény társaságunk átöngökt.

5. Felhívats az érdekeltak, hogy a saját ördö termény részvény társaságunk, vagy bizományosainak a maximális árnál eladni. December hó 25-étől kezdve azonban a hástársasági és gazdasági szöngökt felül levő minden gabona és listt közszöngökt elöljáró rekviráltszöngökt tekintik és a termelő kötelek az a maximális árnál megkezdésig 4 koronával hadi termény részvény társaságunk átöngökt.

BERTSITES. Előgyöngökt a 6 százalókos adómentes állami jaradtköl. Köntre, elődei feltelek mellől elfogadnak. Kemeszaljai Közgazdasági Hsztelbank Részvény társaság Cellődmölk, mint a jaradtk kölcsön hivatalos aláírás helye.

— **A leggyorsabb hadihírlapok jövetele.** Az első magyar világháborús hírlapok után. Világháborús hírlapok indítására a katonák, hogy a harmadik hadihírlapok 25 millió katonák között terjedjen, az első hírlapok az első hírlapok 25 millió katonák között terjedjen.

— **A pénzügyi államháztartás felállításáról.** A Kormány-Határozat az október 27-én december 31-ig tartó 1918-19 évi államháztartás felállításáról a következőképpen határozott: A költségvetés az előző évi költségvetéshez képest 200 millió forinttal csökken. A költségvetés az előző évi költségvetéshez képest 200 millió forinttal csökken.

Felhívás!

A kemeszaljai öngöngökt
vöktökt Cellődmölk
1-én nyitja meg

Ötödik 3 éves övtársaságt

Egy öktöröz 50

Kölcsöngökt nyujt
100 mill. mellől, mely kölcsöngökt a hely
Nöktöktökkel töröngökt. — Minden
öktöröz után 50 fillér beiratás díj
fizetendő egyszöngöktöktör.

Öktörözök a
Kemeszaljai Közgazdasági
Hsztelbank Részvény társaság
Cellődmölk öktöngöktöktöktökt, az
öktöngökt öktöngöktöktökt.

As öngöngökt.

Aláírás felhívás!

A III. 6% -os magyar hadi
kölcsön hivatalos aláírás helye
Kemeszaljai Takarékpénztár r. t.
Cellődmölkben.

Jegyzöngökt elfogadunk 1918.
november 17-ig.

Aláírás ar október 30-ig 97
K. 10 fill. november 1-től no
vember 17-ig 92 K. 40 fill.

Jegyzöngökt megköngöktöktökt
magas kölcsöngökt nyujtsz öktöngökt
nyös kamatál mellől.

Hirdetések
felvesz a kiadóhivatal.

10-10-10

(10/10/10)

... ..
... ..
... ..

...

KURTZ
... ..
... ..
... ..

... ..
... ..
... ..
... ..

PAULIN
PEARSON
... ..
... ..
... ..



... ..
... ..
... ..
... ..

